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ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN 

EDILICIA DE MERCADOS Y TIANGUIS. 

 

En el municipio de Juanacatlán, Jalisco, siendo las 19:00 horas, del día 

miércoles 23 veintitrés de febrero del presente año, estando reunidos en las 

instalaciones del H.  Ayuntamiento de Juanacatlán, Jalisco; con fundamento 

en lo dispuesto por los artículos 27°, 41° fracción IV, 49° fracción II de la Ley 

de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; se 

llevó a cabo la Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión Edilicia de 

Mercados y Tianguis.  

 

Presidente de la Comisión: Buenas noches a todos los presentes 

agradeciendo su asistencia a la primera sesión extraordinaria a celebrarse el 

día de hoy 23 veintitrés de febrero de 2022 dos mil veintidós siendo las 19 

diecinueve horas con 34 treinta y cuatro minutos.  

 

Solicito al secretario técnico registre la asistencia de los integrantes.  

 

Secretario técnico:  

 

Primero.- Lista de asistencia y verificación del quórum legal.  

 

Presidente. Viridiana Pérez Cornejo. Presente 

Vocal Francisco de la Cerda Suárez. Presente 

Vocal Gilberto Murguía Velázquez.  Presente 

Vocal Susana Meléndez Velázquez.  Presente  

Vocal Gleidy Isabel Márquez Meza.     Presente 

 

Doy cuenta que hay quórum legal toda vez que se encuentran presentes 05 

cinco de los integrantes de la comisión. 

 

Es cuanto…  

 

Presidente de la comisión: En consecuencia se declara que existe quórum 

legal y validos todos los acuerdos que se tomen en la presente sesión, por lo 

que se declara abierta siendo las 19 diecinueve horas con 35 treinta y cinco 

minutos del día 23 veintitrés de febrero del año 2022 dos mil veintidós. 

 

Sedo el uso de la palabra al secretario técnico para que de lectura al orden del 

día propuesto para desarrollar la sesión. 

 

Secretario técnico: como india el presidente. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Segundo.- Lectura y Aprobación del orden del día.  

 

Orden del Día 

 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum.  

II. Lectura y aprobación del orden del día.  

III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la Primera Sesión 

Ordinaria de fecha 01 de noviembre de 2021. 

IV. Asuntos a Discusión.  

 

1. Único: Se aprueba el Proyecto de reubicación del Tianguis de Villas 

Andalucía, para su análisis, discusión y dictaminación. 

 

Remítase el dictamen al Pleno del Ayuntamiento para su aprobación.  
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V. Clausura.  

 

Es cuanto… 

 

Presidente de la comisión: Está a su consideración el orden del día 

propuesto quienes estén a favor de su aprobación, favor de manifestarlo 

levantando la mano. 

 

Secretario técnico: Es aprobado por unanimidad. 

 

Procedo al desahogo del siguiente punto del orden del día 

 

Tercero. Lectura en su caso aprobación del acta de la primera sesión 

ordinaria de fecha 01 de noviembre del 2021. 

 

Es cuanto… 

 

Presidente de la comisión: Se solicita al secretario de lectura del acta de 

sesión antes citada, secretaria proceda a dar lectura. 

 

(El secretario procedió a dar lectura al acta de la primera sesión ordinaria de la 

comisión de edilicia de mercados y Tianguis de fecha 01 de noviembre de 

2021) 

 

Presidente de la comisión: Está a su consideración en votación económica, 

se pregunta ¿si se aprueba? quien esté a favor. 

 

Secretario técnico: Es aprobado por unanimidad. 

 

En el desahogo del siguiente punto del orden del día. 

 

Cuarto. Asuntos a discusión. 

 

Uno. Único. Se aprueba el proyecto de reubicación del Tianguis de Villas 

Andalucía para su análisis, discusión y dictaminación, remítase el 

dictamen al Pleno del Ayuntamiento para su aprobación. 

 

Es cuanto… 

 

Presidente de la comisión: Se abre espacio a oradores. 

 

Vocal Francisco de la Cerda Suárez: Si este como fue acuerdo del  Pleno 

del Ayuntamiento este convocáramos aquí a la presente sesión de la comisión 

de Mercados y Tianguis, bueno comienzo como fue acuerdo de la sesión del 

Ayuntamiento este hoy que estamos en la comisión de Mercados y Tianguis 

eh que está presente aquí la directora de Protección Civil, esta nuestro 

comisario de Seguridad Publica Edson Franco, esta nuestra directora de 

Inspección y reglamentos al igual esta nuestro director de Padrón y licencias 

con la finalidad de aclarar los temas de los dictámenes presentados y si 

quisiera que dé propia voz los directores nos mencionaran las observaciones 

que han realizado en sentido del riesgo que existe con la ubicación en la que 

está el actual tianguis entonces precisamente por eso se presenta la iniciativa 

de reubicación del mismo, no con la finalidad de cuartar el derecho de trabajo 

de ninguno de los comerciantes sino con la situación de brindar la seguridad 

necesaria tanto a los que venden ahí los comerciantes tanto a la población en 

general además de no obstruir el tema de la vialidad ya que con la nueva ruta 

también viene a congestionar más todavía el tema de trafico de los autobuses 
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por la calle de Américas entonces en ese sentido me gustaría que si tienen a 

bien los integrantes de la Comisión que participaran los directores este 

exponiendo este las observaciones y este a que se refiere el tema del 

dictamen en el sentido en que lo emitieron no, este si tienen a bien lo 

propongo aquí a la Comisión. 

 

Presidente de la comisión: ¿Están a favor de que hagan su opinión los 

directores? 

 

Vocal Susana Meléndez Velázquez: Yo creo está bien que propongamos la 

participación de los directores en cada uno de los dictámenes pero a su vez 

también que le demos la oportunidad a los comerciantes para que participen 

dentro de la comisión. 

 

Presidente de la comisión: en este caso primero tendríamos que ellos 

escucharan el porqué de los directores y ya de ahí posteriormente que ellos 

den su opinión. 

 

Vocal Susana Meléndez Velázquez: De acuerdo. 

 

Comisario Edson Omar Franco: Si buenas noches a todos y a todas este 

más que nada por cuestiones de seguridad y logística el espacio es muy 

reducido y los vehículos se suben a las banquetas a los camellones y esto 

pone en peligro los transeúntes que fluyen por el lugar, este los vehículos que 

dejan en los estacionamientos solos en los camellones son propensos a que 

puedan ser y han sido producto de robos automotores, automóviles 

cristalizados este más que nada es por seguridad de los transeúntes y de las 

personas que fluyen por el tianguis este ya que reitero los vehículos que están 

en las banquetas y en los camellones y obstruyen el paso de los vehículos y 

más que nada es por esta cuestión que se dictamino la reubicación de dicho 

tianguis más que nada le sedo la palabra a Protección Civil para que dé su 

opinión. 

 

Directora de Protección Civil Anabel: Buenas tardes mi nombre es Anabel 

Vargas García eh yo pues en mi área son varios puntos el primero pues 

tenemos muy latente lo que viene siendo la gasolinera esto y a lo mejor no ha 

pasada si Dios no lo quiera llegara a pasar una fuga de gas, tanto como todos 

traemos encendedor, la mayoría fuman entonces que es lo que pasa que una 

chispa pues esto va a ocasionar un accidente, eh también hay muchos locales 

que este tienen el gas LP hay muchos con comida que se usa el gas LP 

entonces por lo tanto hay carnicerías que también en las carnicerías tienen el 

gas LP tienen los casos afuera que a mí me ha tocado revisar este varias 

carnicerías de ahí que tienen los casos afuera y tanto como es peligroso para 

los niños tanto como para las personas entonces es muy reducida la calle 

Dios no lo quiera llega a pasar un accidente y la inercia de todo mundo como 

persona es correr entonces que pasa Dios no lo quiera corre uno, uno con sus 

niños se le extravía un niño y al correr pues tenemos muchos problemas ahí 

¿no? tenemos muchas tortillerías este que también las tortillerías tienen gas 

LP si Dios no lo quiera también contamos pues si Dios no lo quiera es una 

explosión pues prácticamente viene siendo en todo no, como comenta el 

comisario si es cierto nosotros cuando vamos a un servicio la verdad créanlo 

tardamos muchísimo en pasar por esa calle porque tanto se estacionan en 

ambos lados pues no nos dejan el acceso a los vehículos de emergencia y la 

verdad en ese momento pues tardamos muchísimo si hay un incendio en una 

casa pues llegamos tarde, la verdad ya cuando llegamos pues llegamos nada 

más a enfriar entonces si es muy importante para nosotros también como 

protección civil que muevan el tianguis para que también a nosotros nos dejen 
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el acceso libre al ingreso al municipio ahí de villas ¿no? este también pues 

bueno  lo que viene siendo los puestos están muy pegados tanto como están 

este obstruyendo, obstruyen lo que es el camellón y la verdad pues no hay 

mucho paso tanto como de ida y de venida pues la verdad ahí está muy 

confuso ¿no? entonces pues para nosotros como protección civil a lo que nos 

rige a nosotros como Protección Civil también del estado a nosotros nos 

ponen mucho en hincapié todo eso, entonces para eso estamos nosotros para 

la seguridad tanto de las personas como de (inaudible) buenas noches.  

 

Ana María Ruvalcaba Elizondo: Mi nombre es Ana María Ruvalcaba y mi 

dirección es Inspección y Reglamentos, estos meses que hemos trabajado en 

el tianguis de villas, para empezar el Reglamento nos marca dos cosas para 

poder reubicar un tianguis necesitamos checar lo que es la vialidad y la 

seguridad de todos los comerciantes y toda la ciudadanía.  

 

Lo que yo he notado en el tianguis si se fijan la calle mide siete metros como 

pasillo nos queda como un metro y medio es insuficiente para una emergencia 

ahí, la vialidad como tal en el tianguis los reglamentos no se están llevando a 

cabo porque los mismos comerciantes son quienes infringen el reglamento, la 

verdad es que con los mismos puestos nos invaden las áreas verdes y en ese 

sentido también han hecho caso omiso hemos llegado a ir para hacerles de 

conocimiento, en la vialidad de Venezuela y Américas es por donde baja el 

transporte público, da vuelta hacia la glorieta, hace quince días iba a atropellar 

ahí a un niño, fue por la manera que le hablamos al director de vialidad para 

que nos llamara también a vialidad del Estado para estar al pendiente ahí, las 

vías son intransitables. En el tema de la carnicería como lo comentaba la 

compañera Ana, se zafaron las mangueras del gas de la carnicería fueron 

ellos también a revisarme se les dejo un apercibimiento para que ellos en 

quince días rehabilitaran su tubería y pusieran su tanque estacionario también 

se les volteo el cazo con la manteca caliente y rodo por la calle el sistema de 

seguridad y de vialidad la verdad el tianguis ahí no es factible para mí como 

Reglamentos y lo que me marca mi Reglamento se procedió a hacer un 

proyecto pero donde cada dirección involucrada eh hiciera su dictamen y fuera 

a checar la viabilidad para una reubicación.  

 

Presidente Municipal: Aquí se encuentra con nosotros el director de vialidad 

Juan Carlos Álvarez Lupercio.  

 

Juan Carlos Álvarez Lupercio: Hola buenas noches, soy su servidor Juan 

Carlos Álvarez en el área de vialidad, básicamente pues ya mis compañeros 

abarcaron todo, todo el esquema, de vialidad que les puedo contar, pues ya la 

mayoría conoce el tianguis es una avenida principal dividida en dos carriles, al 

momento que se instala el tianguis uno de los carriles se usa en ambos 

sentidos, entonces eso nos ocasiona que, que se congestione la calle, cuando 

hay una emergencia, un vehículo de emergencia muy difícil va poder prestar el 

servicio no va poder pasar llámese bomberos, ambulancia, protección civil.  

 

El dictamen que preparo vialidad pues básicamente es encaminado a 

favorecer tanto a la comunidad como a los mismos comerciantes vamos, 

sabemos que es una fuente de empleo para muchas personas entonces no 

queremos obstruir, queremos apoyar para que pueda seguir ese trámite ¿no? 

el tianguis. El lugar que se propone pues es unas calles arriba, la vialidad 

pues es más amplia, puede haber más  
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Cuarto. Nombramiento del Secretario Técnico. 

 

Único: Se aprueba la designación C. Juan Pablo Franco Rodríguez, como 

Secretario Técnico de la Comisión Edilicia de Mercados y Tianguis. 

 

En votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse? 

 

Cuatro a favor, es aprobado por unanimidad.  

 

ACUERDO:  

 

Único: Se aprueba la designación del C. Juan Pablo Franco Rodríguez, 

como Secretario Técnico de la Comisión Edilicia de Mercados y Tianguis.  

 

 

Presidente de la Comisión: Solicito al Secretario Técnico continué con el 

desahogo del siguiente punto del orden del día. 

 

Secretario técnico: Como instruye el siguiente punto:  

 

Quinto. Asuntos Varios. 

 

Es cuanto Presidente…  

 

Presidente de la Comisión: Se abre espacio a oradores.  

 

No habiendo más asuntos que tratar solicito al secretario continúe con el 

desahogo de la sesión.  

 

Secretario técnico: Como indica: 

 

Sexto. Clausura. 

 

Es cuanto Presidente…  

 

Presidente de la Comisión: Habiendo agotado los puntos del orden del día y 

no existiendo algún otro asunto a tratar, siento las 10 diez horas con 07 siete 

minutos se clausura formalmente la presente sesión y se cita oportunamente 

para la siguiente sesión, muchas gracias por su asistencia buenos días!!!    

 

Habiendo elaborado la presente acta se procedió a darle lectura, ratificándola 

en todos sus términos, aprobándola para todos sus efectos legales a los que 

haya lugar, firmándola para constancia los que en la misma intervinieron y así 

lo quisieron. 

A T E N T A M E N T E 

“2021, Año de la Independencia.” 
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C. Viridiana Pérez Cornejo.  

Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados y Tianguis.   

 

 

 

C. Francisco de la Cerda Suárez. 

Vocal 

 

 

 

C. Gilberto Murguía Velázquez. 

Vocal 

 

 

 

C. Susana Meléndez Velázquez. 

Vocal 

 

 

 

C. Gleidy Isabel Márquez Meza. 

Vocal 

 


